

市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神

会议研究市人大、政协两会筹备工作，还听取了相关情况汇报，审议了有关文件 刘越高主持

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

11月17日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记主持召开中央深改委第三次会议、在北京河北考察灾后恢复重建工作重要讲话精神，向中华全国工商联成立70周年、第六届进博会致信精神，对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示精神，中国残联第八次代表大会和中央金融工作会议精神；听取贯彻落实全国、全省党委和政府秘书长会议精神、市人大、政协两会筹备、全市食品安全工作等情况汇报；审议《衡阳市“十四五”规划〈纲要〉实施情况中期评估报告（审议稿）》《关于进一步加强和规范招标投标常态化监管的工作举措（审议稿）》。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要着力落实重点改革举措，以深化改革推动工作提质提效，坚持解放思想、敢闯敢试，认真做好顶层设

计、抓好改革衔接，推动中央各项重点改革举措落地见效。要着力查隐患补短板强弱项，深刻汲取山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故教训，不断提升防灾减灾救灾能力和本质安全水平。要深入贯彻中央金融工作会议精神，加快完善党领导金融工作的体制机制，把服务高质量发展作为金融首要任务，把防风险作为金融工作永久课题，着力推动我市金融工作高质量发展。要认真对标对表、抓好落实，进一步把握工商联工作方向、主题、任务，坚定不移推进高水平开放，不断深化残联组织改革建设，确保习近平总书记重要指示和中央部署精神在衡阳落地见效。

会议强调，要始终坚定发展信心决心，持之以恒大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，推动经济行稳致远、社会安定和谐。要努力补齐补强短板弱项，

攻坚克难完成“十四五”规划目标任务。要高度聚焦“区域中心化”总目标，承上启下抓好科学谋划，推动衡阳高质量发展行稳致远、不断迈上新台阶。

会议强调，要切实增强食品安全工作的责任感使命感，坚决落实“四个最严”要求，始终坚持问题导向，加强隐患排查整改，提升监管执法效能，不断提高食品安全治理能力和治理水平。各级主管和行业部门要坚决扛起食品安全管理责任，督促企业落实食品安全主体责任，以严格责任落实推动形成共管共治共享的食品安全格局。

会议强调，要加强招投标领域监管、规范招投标活动，对优化营商环境、遏制工程建设领域腐败问题发生具有重要意义。要深化思想认识，严格监督管理，紧盯“关键少数”、关键环节，加强日常监督、巡察监督，为加强招投标领域监管、规范

招投标活动提供坚强纪律保障。

会议同意召开市十六届人大三次会议和市政协十三届三次会议。会议强调，要认真做好各项筹备工作，把大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程这一主线贯穿大会全过程各环节，进一步把全市上下的思想和行动统一起来，确保开成一次凝聚共识、团结奋进、严谨细致、纪律严明、高效协同的大会。

会议强调，全市党委和政府办公室系统要坚定不移坚持正确方向，在讲政治铸忠诚上争当表率。要坚定不移服务中心大局，从大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程中找到着力点，在敢担当善作为上争当表率。要坚定不移加强自身建设，在打造模范机关上争当表率，切实当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。

衡阳晚报讯  
(通讯员 朱亚丽)

11月16日，衡南县2023年“新时代好少年·传承经典·筑梦未来”演讲、朗诵优秀作品展示颁奖暨衡南县青少年纪念毛泽东主席诞辰130周年书法大赛颁奖活动在云集联合学校沁园小学举行。

颁奖活动在歌舞表演《发光吧，少年！》中拉开序幕，36名演讲、朗诵三等奖获得者和指导老师同台演出。紧接着，24名演讲、朗诵二等奖获得者和指导老师表演《新时代的中国》，12名演讲、朗诵一等奖获得者和指导老师表演《一路有你 筑梦有我》。大家的表演热情洋溢，或深情款款，或激昂高亢、铿锵有力，加上配乐、视频等形式，把一篇篇经典作品演绎得精彩动人，展现了中华经典文化的无限魅力，赢得了参会人员阵阵热烈的掌声。演讲、朗诵表演结束后，8名获得书法大赛一等奖的学生及指导老师上台进行作品展示，创作出了一幅幅行云流水、多姿多彩的书法佳作。

据了解，该活动由衡南县关工委和衡南县教育局关工委主办，云集联合学校沁园小学承办，协办单位为衡南县学生保险服务办公室。近年来，衡南县各级关工委及广大“五老”人员在传承红色基因、践行立德树人、致力关爱帮扶等工作中恪尽职守、通力协作。

## 落户更多好项目新技术 推动衡阳输变电产业高质量发展

朱健会见徐晓峰一行

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）

11月17日，市委副书记、市长朱健会见了全国电线电缆标准化技术委员会秘书长徐晓峰一行，双方就推动衡阳输变电产业高质量发展达成广泛共识。

朱健对徐晓峰一行的到来表示诚挚欢迎，介绍了衡阳经济社会发展情况。他指出，衡阳是工业重镇，作为全国26个老工业基地城市之一，工业情结深入衡阳人的灵魂，工业基因嵌入衡阳城市肌理。当前，衡阳正大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，今年前三季度规模工业增

加值增长7.2%，排名全省第一。输变电产业是衡阳的传统优势产业，是衡阳高质量发展的重要支撑，更在整个湖南输变电产业版图中占据主导地位。期盼各位专家能把衡阳作为事业发展的同心轴，为衡阳站台发声、建言献策，依托自身资源和声望，推动更多好项目、新技术落户衡阳，不断擦亮衡阳输变电产业名片，助力提升湖南输变电产业集群知名度和影响力。

徐晓峰表示，衡阳市委、市政府大力推进输变电产业发展，将其作为打造先进

制造业集群的重要抓手，各项政策举措有力有效，集聚了特变电工、金杯电工、恒飞电缆等一大批输变电骨干企业。全国电线电缆标委会将一如既往发挥行业组织作用，更好服务企业发展，进一步降低产品检验检测及认证难度，助力企业在关键核心技术领域实现新突破，在创新成果转移转化等方面取得更多新进展，共同促进衡阳输变电产业高质量发展。

全国变压器标准化技术委员会秘书长章忠国，副市长朱春光，市人大常委会原副主任、市政府副厅级参事晏华衡参加。

## 输变电产业有了“双委员会”

湖南省输变电设备标准化技术委员会暨湖南省输变电产业集群战略专家委员会成立大会在衡阳召开

衡阳晚报讯（见习记者 王慧）11月17日上午，湖南省输变电设备标准化技术委员会暨湖南省输变电产业集群战略专家委员会成立大会在衡阳召开。行业知名专家学者和中国输变电全产业链上下游代表企业及全国相关行业协会代表云集衡阳，共谋输变电产业发展大计。

湖南省输变电装备产业基础实力雄厚，特别是特高压输变电技术全球领先。为进一步推动我省输变电装备产业高质量发展和输变电装备先进制造业集群建设，带动和引领全省制造业高质量发展，成立了湖南省输变电产业集群战略专家委员会，并精心编制了《湖南省输变电装备先进制造业集群发展规划》，以产业集群为抓手，提出集群发展目标，明确集群发展重点任务和工作举措。

湖南省输变电设备标准化技术委员会

是在原有的“湖南省电线电缆专业标准化技术委员会”“湖南省变压器专业标准化技术委员会”“湖南省电源专业标准化技术委员会”三个省级标委会的基础上进行整合，经湖南省市场监督管理局批准于2023年8月25日成立，主要负责全省输变电设备领域地方标准的提出、起草、技术审查等工作，推动出台相关标准，致力于建立和保护输变电产业品牌，在改进加工工艺上发挥省输变电设备标委会的作用。

湖南省输变电产业集群战略专家委员会是湖南省湘雁输变电产业服务中心的决策咨询部门，是为该中心推动湖南省输变电产业集群发展建言献策的战略性、专业性的咨询平台。战略专家委员会的主要作用是在集群产业布局、市场开拓、技术创新、基础管理、招商引

资、人才队伍建设等方面及时提供意见和建议，帮助解决集群发展中存在的重点、难点问题。

湖南省输变电装备先进制造业集群以衡阳、长沙、株洲和湘潭地区为主，其中以衡阳为核心的输变电产业集群，是我省“国家级产业集群培育池”优势产业集群之一，素有“中国输变电产业看湖南，湖南输变电产业看衡阳”的美誉。目前，全市已有225家输变电产业集群企业，产值近400亿元。

两个委员会此次在衡成立，将汇聚来自全省各地的输变电产业专家和学者，切实壮大智库力量，从宏观战略、标准引领、技术咨询等方面强化专业支撑作用，为湖南输变电企业特别是衡阳输变电企业高水平成长提供精准、精细、精湛的专业服务，加快推进湖南输变电产业高质量发展。

衡南县举行“新时代好少年”演讲朗诵作品展示颁奖活动